

# 中秋假期我市消费品市场运行平稳

## 主要零售餐饮企业实现销售额9345.73万元

■ 记者 黄旭 通讯员 王成礼

本报讯 中秋假期,我市消费品市场各类商品供应充裕,市场物价基本稳定,消费品市场呈现平稳运行态势。监测数据显示,中瑞农产品批发市场、烧鹅仔美食城、家家悦真棒超市、口子国际大酒店、金鹰购物中心等15家主要零售餐饮企业监测样本企业

实现销售额9345.73万元。

据了解,为保障节日期间市场供应,各企业积极组织货源,丰富市场品种,增加重要生活必需品库存。中秋假期,中瑞农副产品批发市场日均库存蔬菜600余吨、日进场350余吨、日销售320余吨;粮油日进场260余吨、日销售220余吨;共实现销售额7000余万元。

零售业销售活跃。各重点零售企业抢抓“假日经济”,精心制定营销方案,开展各类让利促销活动。据商务部重点流通黄金周监测系统显示,我市金鹰国际、大润发超市一店、大润发超市二店、凌云商场、家家悦真棒超市、龙升商贸、冠杰贸易、苏宁易购、淮北万达广场、中石化安徽淮北销售分公司、中石油安徽淮北石油分公司11家商品零售监测样本企业节日期间共实现零售额2297.53万余元。

大型餐饮企业营业额平稳。监测数据显示,中秋假期,我市烧鹅仔美食城、口子国际大酒店、柏瑞特大酒店3家餐饮监测样本企业共实现营业额48.2万余元。



假日坚守 清洁环境

9月16日,相山区环卫工人在打扫路面。中秋期间,全市环卫工人坚守岗位,为城市带来整洁和美丽,让居民生活环境更洁净,为文明城市增光添彩。

■ 摄影 记者 梅月 通讯员 俞涛

# 我市开展清理长期封存住房公积金账户工作

## 规范公积金账户管理 维护缴存职工合法权益

■ 记者 俞晓萌 通讯员 马森

本报讯 记者从市住房公积金管理中心获悉,我市在全市范围内开展清理长期封存住房公积金账户工作,规范公积金账户管理,切实维护缴存职工合法权益。

本次集中清理时间为9月6日至10月31日,清理对象包括缴存单位及缴存职工。清理期间,缴存单位和职工按照《关于进一步做好清理长期封存住房公积金账户工作的通知》要求,办理相关业务并相互告知,市公积金中心也会向缴存单位和职工推送相关短信。

清理的缴存单位包括两类:超过12个月(含)以上未缴存、单位公积金余额和职工个人账户公积金余额均为零的单位;超过12个月(含)以上未缴存、全员封存、单位公积金余额为零的单位。缴存单位可通过安徽政务服务网淮北分厅公积金专区及时办理汇缴、补缴、转移或注销登记等相关手续,逾期不办理的,市住房公积金管理中心将对这类账户直接登记注销。

清理的缴存职工包括三种情况:职工与单位终止劳动关系,个人公积金账户封存满6个月(含)以上且未在本地或异地新设公积金缴存账户的,以及职工离

退休或提前退休且账户封存的,可登录淮北市公积金管理中心微信公众号、安徽政务服务网淮北分厅公积金专区、皖事通APP线上办理,或本人携带身份证、I类银行卡、退休凭证(满足法定退休年龄的免提交)到市公积金中心业务网点申请办理;账户封存满6个月(含)以上且在外地开设公积金账户并正常缴存住房公积金满6个月的,可通过微信小程序“全国住房公积金公共服务”、支付宝APP“全国住房公积金公共服务”中的“转移接续”线上申请办理异地住房公积金转移合并;死亡职工的法定继承人或受赠人可按

照《淮北市住房公积金提取管理办法》相关要求,到市住房公积金管理中心业务网点办理销户提取。

值得注意的是,个人住房公积金账户信息如身份证号登记有误或无,导致无法销户提取的,需由缴存单位出具变更申请,通过线下各业务网点完善个人缴存信息。如单位不存在,无法出具相关说明的,缴存职工需提供工作证、失业证、社保缴费证明、住房公积金中心发放的原有有效账证等能证明其身份信息的有关材料,按要求填写承诺书,办理个人账户销户提取或转移合并。

# 市司法局创新“综合查一次”

## 构建“无事不扰 有事必到”监管新模式

市委政研室 市司法局

2024年以来,为有效破解综合执法领域交叉执法、多头监管、重复检查等问题,市司法局创新开展“综合查一次”改革,打造“一个机构统筹、一张清单明责、一支队伍执法、一套流程规范”的行政监管新体系,着力营造公平有序的法治理市场环境。截至目前,全市共开展“综合查一次”158次,检查频次同比下降28.5%,排查整改各类风险隐患620余个。

一个机构统筹。明确由市委全面依法治市委员会执法协调小组负责全市“综合查一次”改革的统筹协调和调度指导,先后5次组织市教育局、市财政局、市自然

资源和规划局等13家牵头行政执法部门召开工作调度会,会商研究改革推进过程中的困难与问题。建立综合执法检查联席会议制度,定期分析研判“综合查一次”平台数据,查缺补漏、补齐短板,形成齐抓共管工作合力。同步带动一县三区将“综合查一次”改革纳入年度重点工作范畴,上下联动、整体推进。

一张清单明责。出台《淮北市市级“综合查一次”事项清单(第一批)》,涵盖淮北校外培训机构、典当行、测绘资质单位、生态环境检验检测机构、食品生产企业、娱乐服务企业、道路运输新业态(网络预约出租车)企业、饲料和饲料添加剂生产企业等20个领域,涉及20个部门41个事项。《清单》明确,对已列明

事项,除投诉举报、上级交办、专项检查或重点领域治理部署等情形外,原则上不再单独进行同类检查。

一支队伍执法。针对同一对象的多个检查事项或同一事项的多个检查单位,按照“一部门牵头、多部门配合”模式,统筹相关职能部门执法力量,在统一进行业务学习、模拟演练、执法推演等集中培训后,进行“组团式”综合执法检查,实现由“分头行动”向“联合检查”转变。市场监管、市卫健委等相关部门抽调15人组成联合检查组,开展为期6个月的校园食堂安全综合检查,对发现的32个问题形成综合问题清单。“综合查一次”改革实施以来,联合检查率占比达84.3%。

一套流程规范。检查前,除依法不予公开和上级明确要求不能事先通知的检查事项外,提前将检查时间、依据、方式、部门等告知检查对象,督促自查自纠。现已累计开展行政检查预告200余次,对市场主体进行警示提醒1000余户次。检查中,各部门通过现场检查、抽查台账资料等形式,对检查对象进行全方位“体检”,实现“进一次门、查多项事”。对发现的违法违规行为,一次性告知具体整改建议。坚持包容审慎、免罚轻罚原则,今年上半年,采用柔性执法办理处罚案件209起,减轻或免除企业罚款749.3万元。检查后,有针对性地评查复盘,倒逼被检查对象整改落实,确保执法全过程、能闭环。

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 淮北高新区举办专题培训班 学习贯彻三中全会精神 开创党建工作新局面

■ 见习记者 陈倩

本报讯 9月12日至14日,淮北高新区学习贯彻党的二十届三中全会精神暨2024年基层党组织书记、党务工作者、党建工作指导员培训班开班,共有85名学员参加培训。

开班仪式上,淮北高新

区负责同志作动员讲话,要求参训学员既要胸怀全局,又要脚踏实地;既要改革创新,又要夯实基础;既要埋头苦干,又要善于借力。要以此次培训为契机,认真学习思考,深入探索实践,奋力开创园区党建工作新局面。

据了解,本次培训课

围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、党史、基层党建实务与创新等主题进行设置。参训学员纷纷表示,此次培训不仅提升了理论水平,更激发了做好基层党建工作的责任感和使命感。

## 2024年网络安全工作专题培训班举办

■ 见习记者 王梓阳

本报讯 9月12日上午,我市举办2024年网络安全工作专题培训会。市直相关单位、各县(区)委网信办及部分企事业单位网络安全工作负责同志参加培训。

为提升全市网络安全工作水平,增强网络安全风险防范意识,切实提升全市网络安全应急处置能力,培训会邀

请了第三方网络安全技术专家进行授课。专家结合实际案例,围绕信息安全、网络安全常见问题、攻击手段及防护措施、网络安全事件应急处置等方面进行了专题授课,培训内容详实,紧贴工作实际,为做好网络安全工作提供了重要指导。

会议指出,维护网络安全是全社会共同责任,全市各级、各部门要把网络安全工作

牢牢抓在手上,筑牢安全理念,落实网络安全责任,制定网络安全事件应急预案,强化薄弱环节安全防范措施,形成上下联动、快速反应的工作机制,共筑安全防线。要通过深入学习,不断提升维护网络安全的能力和水平,将网络安全同日常工作结合起来,建立健全“人防+物防+技防”的网络安全防护体系,切实筑牢网络安全屏障。

## 我市举行商用密码应用与安全性评估暨信创工作宣讲活动

■ 记者 朱冬 通讯员 贾辉

本报讯 日前,市商用密码应用与安全性评估暨信创工作宣讲活动在市行政中心举行,旨在推动我市商用密码应用与安全性评估工作的常态化开展,促进密码技术在地方

政务系统中的应用及创新,全面提升党政机关政务信息系统安全保障水平。

本次活动在省密码管理局指导下,由市密码管理局、省商用密码行业协会主办。活动中,省密码管理局商密办负责同志详细解读了《密码

法》《商用密码管理条例》,剖析典型应用案例、分享应用经验,对提升我市密码应用工作水平意义重大。同时,多位专家就加强密码法治宣传、商用密码安全性评估、重要信息系统商用密码应用建设与密评、信创情况等方面进行授课。

## 相阳社区组织开展爱国主义主题教育观影活动

■ 记者 邹晨光 通讯员 高文文

本报讯 9月18日上午,相山区相阳社区组织开展“勿忘国耻,铭记九一八”观影活动,缅怀革命先烈、赓续红色血脉。

活动中,辖区党员、居民共同观看了关于“九一八事变”的红色电影,回顾抗战历史,接受爱国主义教育。大家纷纷表示,要学习革命先烈不怕牺牲、保家卫国、浴血奋战的革命精神,努力提高自身素质和能力,以实际行动表达爱国情感。

此次活动让辖区党员、居民接受了一次深刻的爱国主义教育和精神洗礼,搭建了居民间沟通桥梁,建立了融洽的邻里关系。下一步,相阳社区将用好活红色资源,把爱国之情融入日常工作中,为城市发展作出应有贡献。



## 志愿服务 方便群众

9月11日上午,杜集区政务服务大厅内,志愿者指导办事群众使用医保多功能自助机办理相关业务。杜集区政务服务大厅招募4名大学生志愿者,在大厅服务台、自助服务区以及公安、民政、医保窗口等处,为办事群众提供志愿服务,维持办事秩序,提高群众满意度。

■ 摄影 记者 梅月 通讯员 杨国梁

